

Кому весна не в радость

> Любителям зимней рыбалки ни тонкий лед, ни штрафы не мешают бдеть у лунки



ДОЛГО ЖЕ не хотела уходить зима: не успеют «укорениться» теплые денечки, как погода тут же преподносит сюрпризы в виде снега, ветра и мороза. Это сегодня можно говорить: ну наконец-то наступила весна! Но и она, похоже, не всем в радость.

Речь – о любителях зимней рыбалки, которым ни теплая погода, ни тонкий лед, ни штрафные санкции не мешают бдеть у ледяной лунки. В этом убедился вместе со старшим инспектором магнитогорского участка центра государственной инспекции по маломерным судам Министерства по чрезвычайным ситуациям России Олегом Клишом.

...Наша цель – побережье у Центрального перехода. Осторожно пробираемся по сугробам. Ноги проваливаются. Подтаявший снег такой рыхлый, что вода с легкостью просачивается в ботинки.

Да, без высоких сапог здесь никак. Следующее препятствие – покатая лестница с выходом на Урал. Каким образом мы с Олегом Ивановичем спустились по ней – только богу известно. Зато детишкам на санках эта горка-лестница – в самый раз.

Завидев нас, рыбаки ничуть не смущаются: ну направляется к ним человек в форме, и пускай. Конечно, старшему инспектору стоило сюда явиться с милицией, а не с

корреспондентом: тогда бы, кроме нравочений, рыбакам-экстремалам Клиш вручил и квитанции на оплату штрафа в две тысячи за «нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах» – именно так звучит статья пятнадцать закона «Об административных нарушениях в Челябинской области». Но сегодня, к сожалению, не срослось. Так что встреча с любителями подледного лова проходит исключительно в форме профилактической беседы о правилах поведения на льду водоемов с раздачей брошюр «Чтобы не стать жертвой «тонкого льда» в осенне-зимний период».

– Кто-нибудь из вас когда-нибудь проваливался под лед? – обращается к рыбакам Олег Иванович.

Мужики сразу заголосили: конечно же, нет! Мол, рыбаки они аккуратные, живут в одном доме, пиво-водку не пьют и вообще здесь, где они сейчас рыбачат, толщина льда восемьдесят сантиметров.

– Что, не верите? – обращается почему-то ко мне один из рыбаков. И сует в руки буру.

– На, бури! Вежливо отказываюсь. Зато обращаю внимание на бутылки, раскиданные вокруг.

– Как вам не стыдно, мужики, где рыбачите, там и гадите? – пытаюсь увещевать подзамерзшую братию.

– Это не мы, – отрицает рыбовод, представившийся Петром. – Вон у нас пакеты есть для мусора.

Олег Иванович раздает памятки. Рыбаки вопрошают: и что, все это надо прочитать? На что старший инспектор строго внушает – не только прочитать, но и выучить.

Ну все, осталась последняя палатка. Открывается окошечко, из которого выглядывает рыбак Владимир Сидоров.

– Добрый день, – в который раз повторяет старший инспектор. – Знаете, как вести себя на льду во время паводка?

– Конечно, знаю, – отвечает Владимир. – Я на Тимире уже проваливался. Приятного, скажу вам, мало. Одежда мгновенно пропитывается водой, две-три минуты – и тебя начинает тащить на дно. Ничего – вылез. Но на тонкий лед не хожу вообще. А здесь толщина, сами видите, какая, тут на джипах можно гонки устраивать...

Интересуюсь у Олега Ивановича: как часто попадают неадекватные рыбаки, которые и подрасться-побраниться не прочь с людьми в форме?

– Для этого мы и просим сотрудников милиции сопровождать нас в рейдах. Одно дело, когда при исполнении мы – государственная инспекция по маломерным судам, нас и послать куда подальше могут. Другое дело – милиция. Здесь уже составляется протокол не только о нарушении правил охраны жизни людей на водных объектах, но и административного нарушения. К счастью, адекватные любители зимней рыбалки встречаются чаще ☺

ИЛЬЯ МОСКОВЕЦ
> ФОТО АВТОРА

Это увлечение приносит удовольствие до поры до времени

«Тонкий лед»

> ПРОФИЛАКТИКА
В ЧЕЛЯБИНСКЕ прошло профилактическое мероприятие «Тонкий лед».

В нем приняли участие сотрудники государственной инспекции по маломерным судам, поисково-спасательной службы Челябинской области, челябинского областного отделения общественной организации «Восход» и учащиеся восьмых классов 23-й гимназии.

Участники рейда выезжали на реку Миасс в районе кинотеатра «Родина» с целью предупреждения травматизма и гибели жителей и гостей Южного Урала на водных объектах в весенний период.

Ежегодно в период таяния льда сотни рыбаков по всей области, пренебрегая элементарными правилами безопасности, отправляются ловить рыбу. Кроме этого, несчастные случаи бывают не только с рыбаками. Срезая дорогу и делая путь короче, жители Южного Урала по льду переправляются через реки и озера. Опыт прошлых лет свидетельствует, что оставленные без присмотра дети также могут стать жертвами тонкого льда.

Обо всем этом журналистам и школьникам рассказал начальник отдела ГИМС ГУ МЧС России по Челябинской области Борис Солодянкин. Отвечая на вопросы пред-



ставителей СМИ, он также добавил, что, к счастью, в нынешнем году на водоемах области подобных происшествий пока не произошло.

На сегодняшний день лед на водоемах области очень сильно подтаял. Поэтому на лед уже нельзя выходить. В этом смогли убедиться все участники мероприятия.

Спасатели мобильного поисково-спасательного отряда ГУ «Поисково-

спасательная служба Челябинской области» продемонстрировали всю опасность нахождения на тонком льду и, что самое главное – варианты поведения и спасения из воды в том случае, если человек все же провалился. С берега школьники, педагоги и журналисты наблюдали за тем, как провалившийся под лед спасатель сначала самостоятельно выбрался из воды, в первом случае при помощи ножа, а во втором – при помощи длинной палки, шеста. Затем собравшиеся увидели, как нужно спасать попавшего в такую беду человека, если сам он выбраться уже не может: при помощи веревки и при помощи спасательного круга, который есть на вооружении у областных спасателей, провалившегося под лед также вызволили из беды.

В общей сложности спасателю, изображавшему человека, про-

валившегося под лед, пришлось четыре раза окунуться в апрельскую воду. Спасатель Денис Гарифуллин, комментировавший на берегу все действия своих коллег, объяснил ребятам, что вместо веревки или спасательного круга, которых просто может не быть под рукой у обычного человека, можно использовать любые подручные средства – шарф, куртку, любую длинную палку. А подбираться к человеку, находящемуся в воде, необходимо аккуратно, только ползком, не приближаясь к краю майны слишком близко. Точно также необходимо двигаться в обратном направлении, вытягивая человека из полыньи. Встать на ноги можно лишь тогда, когда оба человека отползут от края майны на безопасное расстояние, сообщает пресс-центр ГУ МЧС России по Челябинской области ☺

> НЕРЕСТ



Время особого режима

ТРАДИЦИОННО с 5 мая по 15 июня на водоемах области вводится особый режим, связанный с массовым нерестом рыбы.

Как сообщил старший государственный инспектор отдела рыбоохраны по Челябинской области Сергей Фомин, ограничения остаются прежними. Лов рыбы разрешен исключительно с берега, на одну удочку с двумя крючками. Категорически запрещена рыбная ловля с резиновых лодок, на мелководье, в местах нерестилищ, в камышах и траве. За нарушение этих простых и понятных ограничений предусмотрены штрафные санкции – от одной до двух тысяч рублей.

Кроме того, рыболовная инспекция напоминает о постоянно действующих запретах, направленных против массового истребления рыбы и других водных биоресурсов, на охрану водоемов от загрязнения. Уголовному преследованию по-прежнему будут подвергаться «любители природы», использующие сети, колющие орудия лова, отравляющие вещества, электроток. Также рыбная ловля запрещена выше и ниже по течению реки от мостов и плотин на расстоянии 500 метров, в местах аншлагов, которыми отмечаются зоны промыслового лова рыбы.

Недавно приняты новые ограничения, запрещающие любую хозяйственную деятельность в водоохранной зоне, в том числе заезд и стоянку автомашин, разведение костров на расстоянии ближе 200 метров от берега на Верхнеуральском водохранилище и ближе 50 метров – на меньших водоемах. К нарушениям водоохранной зоны относится заезд на лед автомашин – кроме спецтранспорта полиции, МЧС, рыбоохраны и промысловых бригад, и, конечно же, мойка автомашин вблизи берега и на мелководье. За нарушения предусмотрен штраф в размере от 3 до 4,5 тысячи рублей. Так что теперь, комментирует рыболовная инспекция, за ушицу или шашлычок, приготовляемые вблизи берега, можно довольно ощутимо заплатить, а мойка машин на берегу может обойтись в 20–25 раз дороже, чем по расценкам на городских автомойках.

И еще две цифры. В 2010 году за нарушение правил рыболовства в нерестовый период оштрафованы 130 человек. В отношении злостных нарушителей возбуждено пять уголовных дел.

> Чем длиннее руки у рыболова, тем меньше веры его рассказам